

嘉義市大事紀

112 年 9 月大事紀

月	日	內 容	單 位
	1	為推廣及鼓勵優質食安店家，舉辦「金嘉安心好食抽獎活動」，行銷食品衛生安全優良店家共 131 家，於市府前廣場由市長黃敏惠親自啟動活動。(世新新聞)	衛生局
	2	「嘉義創生同樂會」於嘉義文創園區 B 棟舉辦，市長黃敏惠親臨現場與創生團隊交流，並走訪由在地團隊共同打造的獨「嘉」市集，聆聽分享多年來的創生結晶。(Yahoo)	智慧科技處
		桃城女子健康促進活動開跑，內容涵蓋營養、中醫、心理健康、旅遊講座以及免費運動體驗課程。首場於嘉創中心教導熟齡女子時尚穿搭秘訣，逾百位民眾參加。(民生電子報)	衛生局
		「第二十八屆全國盃後備憲兵慢速壘球錦標賽」開幕典禮假本市港坪運動公園體育館舉辦，市長黃敏惠親自出席開幕典禮，並感謝憲兵弟兄姊妹對社會治安維護與公益的付出。	教育處
	4	「嘉義美街圖鑑」聚焦於成仁街的過去與未來，以「美」為概念發想，策劃集章活動、AR 擴增實境體驗等，邀請民眾一同感受嘉義的城之美。將於 10 月登場串連 23 間在地店家、AR 畫都走讀體驗 (La Vie)	工策會
	6	「儲備遠視力 護眼 eye 健康」宣導記者會，啟動學齡前兒童護眼愛健康專業視力檢查，建置專屬視力檢查資訊平台，以人工智慧影像擷取報告上傳，簡化人工作業。(聯合新聞網)	衛生局
	7	市長黃敏惠出席興村花甲食堂揭牌表示，推出「花甲食堂—作伙呷百二」計畫，社區共同照顧長輩，讓外出打拚年輕人無後顧之憂。(自由時報網)	社會處
	8	內政部消防署辦理年度績優救護人員/團體評選，本市「無生命徵象(OHCA)案件線上指導 CPR 急救成功(ROSC)之比率」及「執行急救處置致患者康復出院之急救成功率」表現亮眼，於丙組縣市榮獲救護績優團體組銀質獎。	消防局

月	日	內 容	單 位
		112 年心理健康月主題展覽啟動記者會，由市長黃敏惠、衛生局局長廖育璋等人啟動光束，將心理健康傳遞至各角落。(9/8 聯合報)	衛生局
		「全嘉樂起來」樂齡勇壯樂團於文化公園諸羅印象牆廣場首度公開亮相，未來還有公開演出、展現學習成果、樂團體驗營及師生成果發表會，歡迎全嘉一起樂起來。(NOWnews 今日新聞)	衛生局
	9	「義起 HAKKA 靚靚好」成果展演活動假中央廣場舉辦，市長黃敏惠、行政院客家委員會副主委周江杰及多位貴賓一同揭開序幕，透過豐富多彩的客家市集，讓民眾深入了解客家文化產品特色。	民政處
		第 27 屆桃城美展於文化局 1 樓演講廳辦理頒獎典禮，展期為 9 月 7 至 10 月 1 日在文化局文化藝廊 3、4 樓展出。	嘉義市立美術館
		「空巢」電影欣賞及座談，影片傳達失智症可及早診斷及治療延緩病情；失智者有尊嚴且安全地生活在友善社區，照顧者得以喘息。(威傳媒)	衛生局
		特殊奧林匹克軟式曲棍球競賽暨 2025 年冬季世界特殊奧運會選拔賽假本市國立嘉義特殊教育學校舉辦，市長黃敏惠親臨現場關心，鼓勵此賽事。	教育處
	11	衛生福利部 112 年度金卓越社區選拔，何庄社區獲優等獎、福民社區獲銅卓越獎、精忠社區發展協會榮獲卓越獎以及興仁社區發展協會榮獲服務創新獎。	西區公所、東區公所
		市長黃敏惠與嘉義市農會、嘉義縣太保市農會、三光米股份有限公司嘉市分公司、嘉義市私立興華高級中學及奮起福企業有限公司共同簽署幸福嘉義米合作備忘錄，宣傳行銷幸福嘉義米，一起讓好米推廣發揚到全世界。(自由時報)	建設處
	13	嘉義聖彼得堂(台灣聖公會)向嘉義市政府申請成立「社區照顧關懷據點暨設置巷弄長照站」推動長照及老幼共學，是嘉義市第一個以教會名義申請設置的社區照顧關懷據點場域。(自由時報網)	社會處
		「樂活健身銀肌勵」記者會，市長黃敏惠推廣並介紹本市的運動場域、獎勵方案及兌獎管道，鼓勵長者「運動	衛生局

月	日	內 容	單位
		集點」賺好康與健康。(臺灣好報)	
	14	嘉義市殯葬管理所舉辦「生命中的溫情迴響」第 2 屆全國生命教育微電影徵片比賽頒獎典禮，市長黃敏惠為前 3 名與 6 組佳作頒發獎狀及獎金，勉勵參賽者對影片製作的用心，及對生命教育的深刻關懷。(世新新聞)	民政處
	15	嘉義城隍廟「城隍夜巡」遶境隊伍由城隍廟埕出發，市長黃敏惠與副總統賴清德等貴賓親扶神轎，遵循古禮恭請城隍聖駕遶境祈福，保佑市民平安。(三立新聞)	民政處
		假港坪運動公園體育館辦理「福康嘉桃 壽比諸羅 SHOW」，市長黃敏惠出席活動與日照中心長輩同樂。(三星傳媒)	衛生局
	16	「毛起來愛你」動保嘉年華活動在文化公園登場，市長黃敏惠強調嘉義市是動物友善城市，大力推動「寵物友善空間」，提供毛孩們「食、宿、遊、購、行、福」服務。(世新新聞)	建設處
		啓動樂齡播客新浪潮，於有事青年實驗室舉行成果發表會，聆聽長者的生命故事。市長黃敏惠到場支持，首錄播客體驗。(經濟日報)	衛生局
		全國古蹟日響應文化部古蹟日活動主題「活態遺產」(Living Heritage)，本市透過「譜出嘉鄉技藝」的主題概念，舉辦古蹟日系列活動。	文化局
	18	嘉義市殯葬管理所舉行「嘉義市第二納骨堂」啟用典禮，市長黃敏惠、議長陳姿妘等各界貴賓與會，見證莊嚴、明亮的第二納骨堂啟用。(聯合報)	民政處、殯葬管理所
		舉辦「嘉市移選廉單位齊心向新住民宣導選舉觀念」進行宣導，使新住民了解選舉相關概念，廉政志工團隊並進行「檢舉顧未來」反賄選表演。(台灣民眾電子報)	政風處
	19	玩 AR 走讀嘉義城市之美「嘉義美街圖鑑」10 月登場，市長黃敏惠表示，現在市區風格小店林立，一間間充滿特色質感的店家都是遊客到訪嘉義市最喜愛探索的景點，「嘉義美街圖鑑」就是街區數位力、設計力的應用與展現。(聯合新聞網)	工策會
		「2023 嘉義工藝當代宣言」展覽開幕，市長黃敏惠表示，藉由新銳設計與傳統工藝跨領域的多元合作，帶來	文化局

月	日	內 容	單位
		全新創生量能，這次展覽就是「工藝在嘉 X 創意再加」計畫的成果展示，期待嘉義工藝當代價值觀傳揚到世界。(中時新聞網)	
		《天下雜誌》2023 年「縣市首長施政滿意度」暨「永續幸福城市」大調查，市長黃敏惠施政滿意度勇奪全台 22 縣市首長第一，「醫療與健康」、「多元共融」兩大新評比面向奪得全台非六都縣市之冠，「城市競爭力」、「施政面向」、「環境面向」等三大面向同樣獲得非六都本島第一肯定。	觀光新聞處
	22	「役路相伴-南區縣市袍澤情深座談活動」，市長黃敏惠出席活動，與內政部役政司司長沈哲芳一同向南區五縣市服役期間因公傷病退伍的袍澤致贈慰問金及慰問品，表達關懷，感謝他們保家衛國的付出與貢獻。	民政處
		嘉義市政府攜手 LINE 台灣，推動數位創生計畫首部曲，以『永續 X 數位雙軸轉型』打造城市永續藍圖，期許運用 LINE 的社群影響力、數位科技力和高效傳散力，打造永續城市典範，形塑智慧城市經濟和永續發展樣貌。(聯合新聞網)	建設處
		教師節表揚大會，計有 242 位優秀老師受獎；其中僑平國小鄭秀燕老師，更榮獲今年教育部師鐸獎的殊榮。為鼓舞教師奉獻服務，市長黃敏惠親自到場頒獎，感謝獲獎老師的付出並致上最深的祝福。	教育處
		第一分局竹園派出所拆除重建工程，市長黃敏惠親自主持動土典禮後即將開始動工興建。未來新建物內部除規劃竹園派出所進駐外，亦將增設西區交通分隊辦公室，以兼顧治安及交通面向。	警察局
	24	嘉義市警察局近年因交通現場事故圖數位化、碰撞構圖分析等創新作為，榮獲內政部營建署肯定，今年首次獲邀加入該署「街道醫生」團隊，研提「虎口拔牙計畫」參加「2023 總統盃黑客松」評選，並榮獲前 5 名的「卓越團隊」。	警察局
	25	嘉義市政府積極打造「樂齡勇壯城」，市長黃敏惠帶領勇壯族與幼兒園孩童齊跳「火肌舞」，舞步中加入抬腿、伸展等動作，讓大家留住肌耐力、打造好體力。	衛生局

月	日	內 容	單位
	27	市長黃敏惠主持 112 年「動員、戰綜、災防」三合一會報 2 次定期會議，行政院動員會報沈威志秘書蒞臨指導，市府及公民營事業單位針對戰時景況進行狀況推演，期達成平時協力災害防救，戰時支援軍事作戰之目的。	民政處
		北湖里與社會福利基金會合作辦理「北湖花甲食堂」舉行揭牌儀式，市長黃敏惠與長輩一同見證花甲食堂啟用。(聯合新聞網)	社會處
		《遠見雜誌》2023 年「遠見縣市總體暨永續競爭力調查」成績出爐，嘉義市「醫療衛生」連續 3 年勇奪全台冠軍寶座。在 115 個細項指標中，嘉義市拿下 20 項全台冠軍，僅次於台北市，充分展現「富裕小城」的榮景。	觀光新聞處
	28	嘉義市各界紀念大成至聖先師 2573 週年誕辰釋奠典禮在孔廟循古禮舉行，祭孔儀式由市長黃敏惠擔任正獻官，儀式莊嚴隆重。	民政處
		「看見女神！112 年女孩日培力營成果發表會」，市長黃敏惠親自到場觀看成果影片鼓勵女孩們，期待藉影片創作這樣珍貴的機會，讓女孩們了解也思考自己的價值在未來可以如何精彩發揮。(Yahoo)	社會處
	29	「2023 光織影舞」光影藝術展浪漫開幕，全台首創湖上光影藝術 Fashion Show，讓北香湖華麗化身為「湖上時裝秀」走秀舞台，市長黃敏惠等人穿上 Daniel Wong(黃偉豪)特別設計的全粉色服裝漫步湖面，代表向社會力致敬，獻上最溫柔的力量。	觀光新聞處